

“双东简”携手打造人才引进强磁场 2024年“蓉漂人才荟”走进上海

□本报记者 李祥

近日,由四川省委人才办指导,成都市委人才办主办,双流区委人才办、成都东部新区党工委人才办、简阳市委人才办承办的2024年“蓉漂人才荟”走进上海双招双引硕博专场活动举行。成都市双流区携手成都东部新区、成都简阳市在黄浦江畔筑巢引凤。双流区委常委、组织部部长、社工部部长、区委人才办主任谭英华,成都东部新区党工委委员、党群工作部部长、党工委人才办主任陈春地,简阳市委常委、组织部部长、社工部部长、市委人才办主任杨新秋出席。

去年,成都市委以增强城市整体功能为导向,创新区域协调发展路径形式,规划了8个结对联动合作区域,一体推进产业集群共建、高端要素共引、惠民实事共办、区域发展共谋。在成都“两场一体”格局下,“双东简”因为共同的产业基础和特征、错位互补的资源禀赋结成对子,构建起成都临空经济“一体三翼”发展格局。

当前,“双东简”以科技创新共促和临空经济协同为突破口,在机制、平台、项目、人才、产业等方面开展了诸多有益探索,特别是着眼人才发展协同,三地共同签署了《“双东简”人才区域协同发展战略合作协议》,建立合作事项12项,大力助推人才共引、资格互认、平台共建、服务共享,努力推进人才资源要素在区域自由流动、高效配置,积极提升区域人才综合竞争力。本次活动以“更好的成都,成就更好的你!”为主题,连同三地各大企业、高校、大院大所,走进上海双招双引硕博人才,助力提升人才精准招引率,进一步推动三地人才“一体化”高质量发展,推动“双东简”协同发展迈向纵深。

活动现场,“双东简”三地带来中国核动力研究设计院、中国民用航空总局第二研究所等大院大所,四川简州空港城市发展投资集团有限公司等22家企事业单位,提供就业岗位157个、就业机会553个,开出“最高年薪100万元、科研启动费600万元”的优厚条件,通过现场介绍、政策解读、人才企业现场对话、一对一招聘等活动,吸引优质人才。

共营“近悦远来”环境 筑巢引凤广纳贤才

现场,双流区推介了产业人才发展环境,发布了《城市人才机会清单》,聚焦15条重点产业链,结合用人单位引才需求,精准梳理城市人才机会清单,现场发布招聘岗位53个,人才需求226名,招聘岗位涵盖大院大所、头部企业、医疗领域等,开出最高年薪42万元的优厚条件。同时,还对硕博人才政策进行了解读,双流区将从人才落户、人才安居、求职环境、创新创业、政策补贴、人才服务综合平台等6大方面提供全方位的政策支持,致力在更高层次、更大范围、更广维度上吸引集聚青年科技人才。邀请人才通过“双流人才服务一卡通”扫描二维码一键获取招才信息、人才政策、服务申报,实现一卡通办。

东部新区相关负责人就人才创新创业发展机遇和平台、人才成长空间、地区发展前景等方面进行介绍,推出高层次人才需求榜单,涉及87个岗位、释放了283个就业岗位,年薪最高可达100万元,并匹配住房及安家费200万元,科研启动费最高可达600万元。

在简阳产才环境推介环节,共发布项目12个、总投资164亿元。简阳相关负责人表示,简阳正以前所未有的开放姿态走向全国、走向世界,将大力推进“简州英才”工程,搭建就业好平台、创业大舞台。

随后,上海浦东建设股份有限公司与成都空港科创投资集团有限公司现场进行了高层次人才工作及科技成果转化合作签约仪式。

精准人才对接服务 线上线下供需两旺

为避免人岗不匹配,确保招聘质量,活动前,双流区携手东部新区、简阳市通过“蓉漂人才荟”线上人才供需对接平台,收集区域内各大重点产业企业对招聘职位需求,并与企业人力资源部门沟通,聚焦企业引才需求,同步进行人才挖掘,广泛收集硕博人才专业及意向,精准匹配人才与岗位需求,精

准筛选简历310份,促进企业与人才实现“双向奔赴”。

现场开展了企业人才一对一交流对话。来自复旦大学、上海交通大学、上海大学等各大高校的硕博人才络绎不绝。复旦大学的博士生陈伟是其中一名求职者,就读于复旦大学核动力相关专业,活动预热期间就十分关注中国核动力设计研究院的招聘信息。“四川到上海这边来招聘高校生的活动虽然有,但是像这种专业匹配度高的还是挺少见。”陈伟直言,自己在上海求学期间一直在关注人才招聘,通过此次现场活动与自己的目标单位进行面对面交流让他收获颇多。

除了毕业在即的高校人才以外,现场还有不少在读的硕博。上海大学研二的小申来到活动现场就是为了给自己未来求职方向做考察调研,“我的专业方向是人工智能,听说有不少高精尖企业参与这次活动,所以也来了解一下,探探路。”

在成都百德邮政专用设备制造有限公司交流窗口,一名来自巴基斯坦的学生正在

自我介绍,据了解,该学生叫诺曼,是上海交通大学博士研究生。“通过这个问题,我可以很快定位自己心动的工作。”诺曼说。与此同时,成都科杏投资发展有限公司工作人员刚刚完成了一场面试交流。“这场双招双引活动,不管是人才质量还是现场氛围都非常好。”他表示,对于企业而言人才质量十分关键,双方在发展过程中更多的是相互成就,十分期待优秀人才加入公司队伍。

简州空港产投集团专职党委副书记袁霞表示,人才引进来更重要的是留得住,希望简历的人才与企业能够实现双向奔赴,“我们也会用行动来证明,他们的选择是正确的,让他们更愿意留下来。”

活动现场收到简历328份,其中硕士简历237份,博士简历91份,达成初步意向86人。

外引内联凝智聚才 同心协力创新发展

“双东简”将立足“两场一体”协同运营

发展格局,深入落实成都市委推动市域内联动发展打造“区域联动发展区”的决策部署,坚持优势互补、互利共赢,以共建成都临空经济示范区为指引,以临空产业协同错位发展为抓手,深化人才联动机制,做实人才联动载体,积极在人才引进、资源共享、政策联动等方面展开更加紧密的合作。

未来,“双东简”三地将进一步强化人才一体化“引育留用”,共同组团开展招才引智活动;整合高校、人才、机构资源,不断推动创新资源和人才要素优化配置,实现三方资源共享;建立人才交流平台,建设合作创新载体,加强载体共享、项目合作、成果互利,不断推动创新资源和人才要素优化配置。此外,三地还将辖区内优质政务服务、创新创业服务、商务服务、生活配套服务等各类服务进行整合,建立高层次人才跨区域服务共享机制,共建“双东简”人才服务平台,不断优化人才发展环境,吸引更多优秀人才,提升区域人才综合竞争力,打造“双东简”人才工作品牌,为成都加快建设全国创新人才高地贡献力量。



筑牢校园 安全屏障

近日,“检护无毒·川渝行”川渝检察机关禁毒宣传进高校系列活动在位于重庆市永川区的重庆城市职业学院启动。活动现场,重庆市永川区人民检察院的检察干警们为学生们讲解相关的禁毒知识,发送禁毒宣传手册,提高在校大学生群体的禁毒意识和法治意识,全面筑牢校园禁毒防线。

下一步,川渝检察机关将常态化推进禁毒跨区域协作,进一步凝聚区域禁毒合力。

特约记者 陈仕川 摄

书 / 是 / 人 / 类 / 进 / 步 / 的 / 阶 / 梯

让读书成为一种习惯

Books are the ladder of human progress

